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Aufgabe 13: Zeigen Sie mit Hilfe vollständiger Induktion:

a)
n∑

k=1

k =
1

2
n(n+ 1) ;

b)
n∑

k=1

k2 =
1

6
n(n+ 1)(2n+ 1) ;

c) n2 ≤ 2n für alle n ≥ 4 .

d) n! ≥ 2n−1 .

Aufgabe 14: Berechnen Sie den Grenzwert der Folge (an)n∈N:

a) an := −7n2+3n−1
5n2+5

;

b) an := 3n3+n−2
(2n+

√
n)3

;

c) an := (1 + 1
n2 )

n ;

Tipp: Wenden Sie die Bernoullische Ungleichung einmal auf an
und einmal auf 1

an
an und zeigen Sie damit, dass

an ≥ 1 +
1

n

und
an ≤ 1 +

n

n2 − n+ 1

gelten.

Berechnen Sie die Grenzwerte dieser beiden Folgen.

d) an := n
2n+sin( 1

n
)
.

Aufgabe 15: Zeigen Sie, dass die Folge sn =
∑n

k=0
xk

k!
für alle 0 ≤ x ≤ 1 konvergiert.

Tipp: Vergleichen Sie mit der Folge gn = 1+
∑n−1

k=0

(
1
2

)k
und verwenden

Sie das Ergebnis von Aufgabe 13d) sowie die Eigenschaft monotoner
Folgen.
Bemerkung: Später werden Sie erkennen, dass die zugehörige Reihe
für alle x ∈ R konvergiert und die Exponentialfunktion ex darstellt.


